



Коммерсантъ: "Гида вернули на Камчатку"

Автор: Воронов Константин

Суд арестовал Ивана Алабугина, сопровождавшего погибших альпинистов

Суд Петропавловска-Камчатского поместил на два месяца под стражу алтайского гида Ивана Алабугина, который сопровождал группу туристов при восхождении на вулкан Ключевской. Во время похода, организованного новосибирской турфирмой, погибли девять человек. В материалах следствия указывается, что он повел альпинистов на маршрут, не имея необходимых допусков для работы на высоте в условиях повышенной опасности. Родные гида заявляют, что в момент трагедии его на вулкане не было, поскольку он спускал вниз двух туристов, которым стало плохо при восхождении. Ранее по делу о гибели альпинистов был арестован директор новосибирской турфирмы "Экстрим тайм" Андрей Степанов, организовавший тур.

По делу о гибели девяти человек при восхождении на вулкан Ключевская сопка в начале сентября 2022 года арестован гид Иван Алабугин. По версии следствия, у Ивана Алабугина отсутствовал необходимый допуск для работы с туристами на высоте в условиях повышенной опасности. Тем не менее вместе с другим сопровождающим он повел группу альпинистов на восхождение, закончившееся трагедией - восемь туристов, а также напарник Ивана Алабугина погибли.

Как рассказали источники "Ъ-Сибирь" в правоохранительных органах, несколько дней назад гид Иван Алабугин, проживающий на Алтае, получил повестку с требованием явиться в следственный отдел Петропавловска-Камчатского. После допроса gidу объявили, что его процессуальный статус в деле изменен со свидетеля на подозреваемого. Ночь он провел в ИВС, после чего ему предъявили обвинение в оказании небезопасных услуг, повлекших человеческие жертвы (ч. 3 ст. 238 УК РФ). Задержанный вину не признал.

В четверг городской суд Петропавловска-Камчатского рассмотрел ходатайство следствия о заключении под стражу гида и удовлетворил его, сообщили в региональном управлении Следственного комитета России. По информации источников "Ъ-Сибирь", одним из аргументов в пользу ареста было то, что обвиняемый может скрыться от следствия и суда.

Близкие Ивана Алабугина заявили о его невиновности. "В момент трагедии на вулкане Вани не было. Он спускал вниз двух туристов, которым стало плохо при восхождении. Все, кто



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

следил за трагическими событиями на Ключевской сопке, все, кто понимает, что пережил мой муж, все, кто был хоть раз в горах, знают, что Ваня сделал все возможное и невозможное", - написала в аккаунте Ивана Алабугина его супруга, попросив о финансовой помощи на оплату услуг адвоката.

В уголовном деле фигурирует также Андрей Степанов, глава новосибирской турфирмы "Экстрим тайм", организовавшей восхождение. 8 сентября Кировский райсуд Новосибирска поместил предпринимателя в СИЗО. На судебном заседании по избранию меры пресечения была оглашена информация о том, что при организации тура были нарушены правила проведения подобных восхождений. В частности, на каждого сопровождающего приходилось пять туристов. Это больше, чем положено на маршрутах такой сложности. В последующем Андрея Степанова, который также отрицает вину, этапировали в Петропавловск-Камчатский.

Как говорится в материалах СКР, 30 августа группа туристов, прибывших из семи регионов России, в составе 10 человек и двух гидов начала восхождение на вулкан Ключевская сопка. При спуске 3 сентября по скалистой части сопки на высоте около 4400 метров восемь туристов и один гид, находившиеся в альпинистской сцепке, сорвались и упали вниз. Пять альпинистов получили несовместимые с жизнью телесные повреждения и погибли. Еще четыре человека скончались в течение трех суток. Правоохранительные органы возбудили уголовное дело. "В ходе изучения документации ООО "Экстрим тайм" достоверно установлено отсутствие трудовых договоров с гидами, осуществляющими услуги по восхождению на Ключевскую сопку", - сообщили в СКР.

18 Ноября 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1741315>